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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2019/20:603 av Lars Hjälmered (M) Tillståndsprocesserna för gruvnäringen
Lars Hjälmered har frågat mig när jag avser att tillgodose riksdagens tillkännagivande och återkomma med konkreta förslag för att korta tillståndsprocesserna för gruv- och mineralnäringarna.
Det är en prioriterad fråga för regeringen att tillståndsprövningen både enligt minerallagen och miljöbalken är förutsägbar, effektiv och säkerställer ett högt miljöskydd. 
I syfte att se över möjliga effektiviseringsåtgärder avseende tillståndsprövningen enligt miljöbalken togs departementspromemorian Anpassad miljöprövning för en grön omställning (Ds 2018:38) fram inom Regeringskansliet. Promemorians förslag bereds nu vidare. 
Ett led i arbetet med tillståndsprövningen enligt miljöbalken är också att ta fram och redovisa en samlad statistik för tillståndsprövning enligt miljöbalken. Uppdrag har därför lagts på Domstolsverket och länsstyrelserna att från och med nästa år kunna ta fram uppgifter om tillståndsprövningen och rapportera dem till Naturvårdsverket, som ska ansvara för att ta emot, sammanställa, analysera och presentera statistiken. En samlad statistik är viktigt för att se hur lång tid handläggningen faktiskt tar och om det skiljer sig åt i olika delar av landet.
Sveriges råvaruresurser ska nyttjas mer effektivt och hållbart. Prövningsprocesser och regelverk behöver ses över så att hänsyn tas till både samhällsnytta och lokal miljöpåverkan när ett projekt prövas. 
Som näringsminister är jag ansvarig för minerallagen som reglerar undersökningstillstånd och bearbetningskoncession. När jag träffat företrädare för både bransch och miljöorganisationer för att bilda mig en uppfattning om deras syn på lagstiftningen har jag märkt att det finns behov av att se över den lagstiftningen för att få mer effektiva och förutsebara tillståndsprocesser. I prövningen av ett projekt är det viktigt att bättre hänsyn tas både till ett projekts lokala miljöpåverkan och dess samhällsnytta, att en större andel av det värde som gruv- och mineralnäringen genererar kan komma hela landet till del samt att man säkrar att oseriösa aktörer inte övervältrar kostnader på det allmänna. Översynen ska säkerställa att Sverige ska vara ett föregångsland för en hållbar utveckling inom gruvindustrin. 
För att påbörja detta arbete avser regeringen att under nästa år tillsätta en utredning som ska se över hur minerallagen som jag är ansvarig för ska kunna justeras för att skapa förutsebarhet i processerna utan att man för den skull kompromissar varken med grundläggande miljövärden eller ursprungsbefolkningens rättigheter. Arbetet pågår nu och jag vill vara tydlig med att detta är en fråga jag prioriterar mycket högt. 

 
Stockholm den 17 december 2019



Ibrahim Baylan
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